

Πρόοδος του έργου PV TRIN



Το ΕΤΕΚ συμμετέχει ως εταίρος στο συγχρηματοδοτούμενο έργο PV TRIN μέσω του προγράμματος «Intelligent Energy Europe», το οποίο στοχεύει στην ανάπτυξη ενός εκπαιδευτικού προγράμματος και μιας διαδικασίας πιστοποίησης για τεχνικούς υπεύθυνους για την εγκατάσταση και συντήρηση μικρής κλίμακας φωτοβολταϊκών συστημάτων (πρόνοια του Αρθρου 14 της Οδηγίας 2009/28/ΕΚ). Στις 7 και 8 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε, στα γραφεία της TECHNAAIA –εταίρου του έργου PV TRIN– στο Μπιλμπάο της Ισπανίας, η τρίτη συνάντηση των εταίρων του έργου, όπου συζητήθηκε η πρόοδος των εργασιών, ύστερα από πάροδο 14 μηνών από την έναρξή του.

Οι στόχοι του έργου είναι να αναπτυχθεί μία εκπαιδευτική μεθοδολογία, η οποία θα οδηγήσει στην πιστοποίηση εγκαταστατών μικρών φωτοβολταϊκών συστημάτων. Σε ό,τι αφορά την πρόοδο των εργασιών του προγράμματος έχει ήδη γίνει αξιολόγηση των υπάρχοντων εκπαιδευτικών υλικών που είναι διαθέσιμα σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Περαιτέρω, έχουν ξεκινήσει οι εργασίες δημιουργίας του ειδικού εκπαιδευτικού υλικού και της διδακτικής ύλης που θα χρησιμοποιηθεί για την εκπαίδευση των εγκαταστατών μικρής κλίμακας φωτοβολταϊκών. Τέλος, το έγγραφο για την κοινή μεθοδολογία εκπαίδευσης, το οποίο περιλαμβάνει στοιχεία για τη διάρθρωση των μαθημάτων, το περιεχόμενο, τη διάρκεια και την εξεταστέα ύλη, τις μεθόδους εκπαίδευσης και τη διαδικασία αξιολόγησης των εκπαιδευόμενων βρίσκεται στο στάδιο της οριστικοποίησης. Στα πλαίσια αυτά θα τεθούν τα κριτήρια και οι απαιτήσεις για τους εκπαιδευτές και τους φορείς παροχής εκπαίδευσης.

Οι εκπαιδευτές που θα επιλεγούν για να διεξάγουν το πρόγραμμα κατάρτισης θα πρέπει να είναι πιστο-

ποιημένοι (από εθνικό ή ευρωπαϊκό Οργανισμό) και θα πρέπει να ικανοποιούν τις κατευθυντήριες γραμμές ή/και απαιτήσεις που θα αναπτυχθούν μέσω του προγράμματος.

Το ΕΤΕΚ είναι ο συντονιστής για την επιτυχή διεξαγωγή των πιλοτικών προγραμμάτων κατάρτισης που αναμένεται να πραγματοποιηθούν στα πλαίσια της υλοποίησης του έργου. Συγκεκριμένα, θα πραγματοποιηθούν συνολικά έξι εκπαιδευτικά προγράμματα, ένα σε κάθε χώρα που συμμετέχει στο έργο (Ελλάδα, Κύπρος, Ισπανία, Βουλγαρία, Ρουμανία και Κροατία). Στην Ελλάδα και τη Ρουμανία θα πραγματοποιηθούν δύο πιλοτικά προγράμματα.

Η επόμενη συνάντηση των εταίρων του έργου θα πραγματοποιηθεί στην Κύπρο, το Φεβρουάριο του 2011.

Photo: Enfoton Solar Ltd

Πληροφορίες: www.pvtrin.eu/



Ανάπτυξη στην περιοχή Δασούδι

Σε συνέχεια των έντονων παραστάσεων του προς τον ΚΟΤ και το Υπουργείο Εσωτερικών, τον περασμένο Ιούνιο, ως προς τα δημοσιεύματα περί ανάπτυξης στην περιοχή Δασούδι, του δήμου Γερμασόγειας, το Επιμελητήριο ζήτησε, τον Αύγουστο, διευκρινίσεις τόσο από το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως όσο και από το υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.

Να σημειώσουμε ότι τον Ιούλιο αντιπροσωπεία του ΕΤΕΚ με επικεφαλής τον πρόεδρο του, Στέλιο Αχνιώτη, είχε συνάντηση για το θέμα αυτό με τον πρόεδρο του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού. Κατά τη συνάντηση, οι εκπρόσωποι του ΕΤΕΚ είχαν την ευκαιρία να καταθέσουν τις απόψεις, αλλά και το σοβαρό προβληματισμό του Τεχνικού Επιμελητηρίου αναφορικά με τα σχέδια αναβάθμισης των εγκαταστάσεων του ΚΟΤ στο Δασούδι. Ειδικότερα, οι εκπρόσωποι του ΕΤΕΚ εξέφρασαν την αντίθεσή τους σε σχέση με την ένταση της προτεινόμενης ανάπτυξης, την απόφαση του Οργανισμού να μην προκηρύξει δημόσιο διαγωνισμό για

υποβολή προτάσεων για την αναβάθμιση του χώρου, αλλά και για την ενέργεια του ΚΟΤ να προχωρήσει στην προώθηση των αιτήσεων στην αρμόδια πολεοδομική Αρχή χωρίς να προηγηθεί δημόσια παρουσίαση των σχεδίων, αλλά και διαβούλευση με τα οργανωμένα σύνολα και τους πολίτες.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΚΟΤ διαβεβαίωσε τους εκπροσώπους του ΕΤΕΚ ότι ο Οργανισμός θα προχωρήσει σε τροποποίηση των σχεδίων αναβάθμισης των εγκαταστάσεων, έτσι ώστε να διασφαλίζεται το δημόσιο συμφέρον, με σεβασμό στο φυσικό περιβάλλον, αλλά και τις πρόνοιες του τοπικού σχεδίου της περιοχής. Περαιτέρω δε, δεσμεύτηκε ότι τα τροποποιημένα σχέδια θα περιλαμβάνουν αισθητά μειωμένους όγκους για τις οικοδομές που προτείνονται και διαβεβαίωσε ότι πριν τη λήψη οποιωνδήποτε οριστικών αποφάσεων επί του θέματος, οι προθέσεις του Οργανισμού θα παρουσιαστούν στο ευρύ κοινό και θα διεξαχθεί δημόσια διαβούλευση.